

В ДЕНЬ ПРОТИВОЄННОЇ ДЕМОНСТРАЦІЇ ЗРОСЛИ РАДИ КОМПАРТІЇ

Брентфорд, Онт.

Під проводом Комуністичної Партії Канади в нашій місцевості відбулася на Маркет Сквер противоєнна демонстрація на 1 серпня.

Зараз в нашій місцевості комуністична партія здобуває собі велике довіря між робітниками всіх народностей. До голосу комуністичної партії починають прислухуватися навіть англо-саксонські робітники, що до цього часу відносилися до революційного руху зовсім байдужо або навіть ворожо. Робітництво зрозуміло, що тільки комуністична партія є дійсним провідником робітничого руху в Канаді.

Американська Федерация Праці і Товариство Безробітних, що було під проводом цієї революційної юві, а на чолі якого стояв член Салевейшен Армії, цілком втрутилися в цю справу. Доказом цього є те, що коли проголошено противоєнний мітинг на 8 годину вечером, то ще далі до означеного часу велике число англо-саксонських робітників, як також інших народностей очікували нетерпеливо на відкриття мітингу.

Голова мітингу т. М. відкривав мітинг пояснив присутнім його значіння і покликав до слова т. К. Гімелфарб. Так скоро, як т. К. Гімелфарб зачав свою промову, поперх 3,000 робітників і робітниць обступили його довкола і прислухувалися до кожного слова її промови. "Соловій" старався заглушити мітинг своїми "джізусами", однак це їм не вдалося, мусили відступити.

Т. К. Гімелфарб говорив про соціалістичну будову в Радянському Союзі і пояснив, чому то світові імперіалісти заходять нападати на нього. Вона повернула з Радянського Со-

юзу тому кілька тижнів назад, де своїми очима бачила, з яким ентузіазмом трудящі Радянського Союзу виконують п'ятирічку. Кожний працює з великим запалом, бо знає, що його праця йде на користь не горстці капіталістичних паразитів, але цілому населенню Радянського Союзу.

Наступили питання, на які товаришка відповідала вдовольно. На закінчення мітингу відіслано кілька революційних пісень, які робітництво відслухало з великим захопленням.

Урані зночі до нашого приміщення прийшли англійські робітники поговорити дещо про робітничі справи. При допомозі т. К. Гімелфарб заложеного того вечора англійську групу Компартії Канади, як також кілька молодих англійських робітників вступило до Ліги Комуністичної Молоді.

На наступний день їхали ми на окрузний пікнік, що відбувся в Кіченер. Разом з нами їхав повний трок англійських робітників з жінками, щоб також взяти участь в нашій пікніку. Зараз ці англійські робітники приходять до нас і розповсюджують англійську революційну літературу між тутешніми робітниками.

Цей поступ треба приписати українському партійним членам, які перестали вже говорити, що хай англійці вперед організуються, а вони описати пристануть до робітничих революційних організацій. Ці товариші зробили дійсний зворот в своїй праці, бо тільки завдяки їхнім заходам в Брентфорд йшло зараз група компартії, до якої належать вже англійські робітники. Ми переходимо від епіду до ділу.

Робкор Г.

підноситься. Не видержали павські наймити та почали перебивати промовців. Робітники закричали могутнім голосям: "Мовчи, хай говорить!" Замовкли павські підлітки та сховалися за нашими плечима, а мітинг продовжався спокійно до кінця.

По скінченню промови можна було ставити питання і один "відважний" хотів накинудити на Радянський Союз за те, що там забрали від нього багато землі, а ті, що знали його, закричали: "Ми тебе знаємо куркуль та буйної царської Росії!" Замовк куркуль та мерщій утік перед гнівом робітників.

По скінченню мітингу не хотілося робітникам розходитися, бо відчували, що ще щось бра-

кує. І дійсно треба було закінчити мітинг! Інтернаціоналом розходиться із співами революційних робітничих пісень на устах.

Хочеться вірити, що на слідує мітинг усі робітники будуть знати революційні пісні. Товариші, що мають їх, пайдуть спосіб розповсюдити їх між робітництвом хоч би в формі листочок, коли це буде можливо.

Треба на цьому місці звернути маленьку увагу нашої Секції Молоді, що класове завдання робітничої класної організації і її на фронті боротьби, а не тільки молоді інших народностей. Таких паперових членів-бонгузів нам не треба в організації.

Гем.

РОБІТНИКИ РІДЖАЙНИ ВИЙШЛИ МАСОВО НА ПРОТИВОЄННУ ДЕМОНСТРАЦІЮ

Ріджайна, Саск.

Поверх 2,000 робітників і робітниць міста Ріджайни вийшли на Маркет Сквер на 1 серпня, щоб разом з бойовим пролетаріатом цілого світу запротестувати проти імперіалістичних приготувань до нової війни, особливо до війни проти Радянського Союзу, який народить великого страху всім капіталістичним державам успішним будованням соціалізму.

Першим промовляв т. Корт. Він пояснив присутнім, чому потрібна нова війна і проти кого вона є звернена. В майбутній війні світовий пролетаріат під збитою лавою проти імперіалістів і буде обороняти Радянський Союз. Тов. промовець закликав присутніх робітників вступити до Компартії Канади, бо це єдина робітничо-революційна партія в Канаді, що провадить вперед боротьбу з буржуазією, ця партія є завжди на самому фронті робітничих боїв в Канаді.

Другий промовець був тов. Форкин. Він сказав, що світові імперіалісти мусять вхопитися за війну, щоб ритувати себе з теперішньої економічної кризи. Вони думають, що нова війна врятує їх від упадку, що во-

на продовжить їх панування. Іншого виходу для них немає, і тому вони думають в першу чергу вдарити на Радянський Союз, щоб його розбити, бо в цей час найбільшою економічної кризи в історії капіталізму, пролетаріат світу зорив свої очі на Радянський Союз і бачить, як там зараз будують великого страху всім капіталістичним державам успішним будованням соціалізму.

Третім промовцем був тов. Саймон. Він говорив про теперішнє безробіття та про ту "допомогу", яку дістають безробітні. Він сказав, що жонаті безробітні в Ріджайні дістають на тиждень грошей, що вартує \$3.50, але за це мусять робити два дні в тиждень. Вони відрабують цю "допомогу" втрое. Це є примусова праця в "демократичній" Канаді, про яку мовчав канадський вишкучачів та їх прихвостні. Вони шукають за примусовою працею там, де її немає, тобто в Радянському Союзі.

Всі промовці закликали присутніх робітників і робітниць вступити до бойових робітничих організацій і боротися від їх промовою проти масового нелюддявання, проти безробіття, за працю або поше утримання.

Робкор ч. 1.

РОБІТНИЧІ ФЕЙКЕРИ БАЧАТЬ ДОБРЕ, ЩО РОБІТНИЦТВО ВІДВЕРТАЄСЯ ВІД НИХ

Летбридж, Алта.

Противоєнна демонстрація в Летбридж була досить успішною. Поверх 2,000 робітників і робітниць слухали промов, в яких п'ятювано винишній капіталістичний викист та шалені приготування світових імперіалістів до нової війни, в першу чергу до війни проти країни Рад, де сяда перейшла в руки робітників і селян і де будують новий світ, нове життя.

Першим промовляв т. Ендерсон. Він завап присутніх гордуватися до революційних робітничих організацій, бо тільки спільними силами пролетаріат Канади і всіх інших буржуазних держав потрапить повалити владу вишкучачів і встановити свою владу.

Другим промовцем був тов. Сем Кір з Торонта. Він вголосив довгу промову, яка лишилася в пам'яті учасників противоєнної демонстрації. Пояснивши обширно причини винишньої економічної кризи в ці-

лім буржуазнім світі, т. Карспінгов доки над тими критичними, які викликають імперіалістичні війни. Він сказав, що світові імперіалісти будуть пробувати розв'язати теперішню кризу новим кризисним методом, збройною інтервенцією проти Радянського Союзу.

Пролетаріат світа протестує проти війни, бо вона точиться його кров'ю. Він буде боротися проти нової імперіалістичної війни всіми силами, однак коли прийде до війни і світові імперіалісти дадуть йому зброю до рук, то він, тобто, світовий пролетаріат, буде знати проти кого треба цю зброю обернути.

Промову т. Кара слухали робітничі фейкери, слухала її і поліція. Ніхто не відважился виступити проти неї, бо настрій серед присутніх був наскрізь бойовий. Це бачили робітничі фейкери і тільки плечима здвигали, бо бачили добре, що трапляється останки того впливу, який вони мали до цього часу між робітниками.

Робкор.

ПОВЕРХ ТИСЯЧУ ОСІБ НА ПРОТИВОЄННІМ МІТИНГУ В САСКАТУНІ

Саскатун, Саск.

На заклик Компартії Канади саскатунське робітництво зійшлося на Маркет Сквер на 2 серпня в неділю в 2 год. поноудні, щоб вислухати промов, в яких промовці закликали робітників протестувати проти капіталістичних воєн.

Буржуазія готується тепер шадено до війни задля порадку між собою з одної сторони, а з другої, вона хоче спільними силами напасти на

Радянський Союз. Чи буржуазія вдається згинити Рад. Союз, про це є в неї деякі сумніви. Вона знає, що сотні тисяч пролетаріату буржуазних країн стане в обороні батьківщини пролетарів цілого світа.

Голова віча т. С. Форкин вкоротці пояснив значіння такого мітингу і покликав до слова слідує товаришів попередку: Вигінса, секретаря ЦК. ФЛЕ, Магаса в угорській мові, в українській мові промовляв

В ТОРОЛД, ОНТ., НЕ БУЛО ДЕМОНСТРАЦІЇ НА ПЕРШОГО СЕРПНЯ

Торолд, Онт.

В Торолд демонстрація на 1 серпня не відбулася не тому, що може поліція не допустила або розбила, а просто тому, що в Торолд не знали, що то за день 1 серпня.

По цілому світі робітники демонстрували проти війни, багатові робітничої крові пролилось того дня, а в Торолд ані демонстрації ані масового віча в Укр.

Роб. Домі не відбулось. Невже ж і партійці в Торолд не знають, що це за день перше серпня? Хтось за це повинен відповісти. А хто, так пояснить самі торолдці. І то пояснить в газеті.

Робітник, що шукав за демонстрацією, не знайшовши її повернувся до УРД і застав двері зачинені на колодку.

І. Б.

МАСОВІ ОРГАНІЗАЦІЇ В ЕДМОНТОНІ СТАЮТЬ ЛИЦЕМ ДО МАС

Едмонтон, Алта.

Наші делегати повернули з Вінніпегу з наших віздів і переговорили з зарядами масових організацій та з деякими членами організаційного комітету деякі ухвали 12 візду. Описали переговори вони з деякими радикальними польськими робітниками в справі організування польських робітників і які рішено скликати їх на масове віче на 5 серпня до Укр. Роб. Дому.

На віче прийшло поважне число польських, українських і російських робітників. Віче відкрив т. М. Котик і пояснив присутнім, в якій цілі його скликав. Тов. Котик говорив про польську робітничо-фермерську організацію, що започаткувалася в Канаді. Згадав коротко про візд польських робітників, що відбувся у Вінніпегу на 23 липня в Польським Робітничім Домі, на яким польські товариші просили українських делегатів, щоб вони, повернувшись з свого візду на місце, могли їм організувати польських робітників. Тов. Ко-

тик закінчив свою промову тим, що в теперішній час розгорнутих класових боїв, не повинно бути ні одного робітника, який не належав би до робітничих бойових організацій.

Після промови т. Котика відбулися дискусії, в яких польські робітники брали живу участь. Українські і російські товариші пояснювали польським товаришам, як вести організаційну працю між польськими робітниками. Вони обіцяли польським товаришам помістити їм в організуванні польських робітників в Едмонтоні та давати їм всякі в цій справі потрібні поради.

Нарешті приступлено до випису членів. Напочаток вислали до польської організації 27 членів. Вибрано заряд з п'яти членів для провадження праці в організації і цей заряд має якнайскорше порозумітися з ЦВК Польського Робітничого Дому у Вінніпегу та дістати всякі потрібні інформації для країної праці на організаційному полі між польськими робітниками в Едмонтоні.

ВІДОЗВА ДО ОДНОСЕЛЬЧАН СЕЛА КИСЕЛЕВА, ПОВІТ ЗАСТАВНА

Гемилтон, Онт.

Товариші! Відділ ТУРФДМ в Гемилтоні, Онт., звертається за посередництвом нашої преси до всіх селян села Киселева, повіт Заставна, Буковина, як також до всіх українських робітників в Канаді з проханням, щоб вони дали негайну фінансову допомогу т. Г. Скрипникові, який перебув недавно серйозну операцію і знаходиться зараз в шпиталі в Гемилтоні.

Тов. Скрипник приїхав до Канади 27 березня 1928 р. з цілю самою ціллю, що й тисячі інших робітників: поліпшити свою незавидну долю. Він пристав-саме тоді, коли безробіття в Канаді зачало прибирати загальний характер. З тої причини він не міг знайти праці, не міг заробити на життя. До цього застукала його тяжка кохувдова хвороба і він мусів піддатися операції. Лікарі заявили йому, що коли він навіть і вилікує після операції, то до праці здатний не буде, особливо в Канаді. Тому вони пора-

дили т. Скрипникові виїхати до старого краю.

Тов. Скрипник хоче повернутися до старого краю, однак не має грошей на дорогу. Тому заряд відділу ТУРФДМ в Торонто звертається ошею дорогою до селян т. Скрипника, як також до всіх українських робітників в Канаді, що розуміють і співчувають хорому товаришеві, щоб були так добрі і поспішили йому з негайною фінансовою допомогою та помігали т. Скрипникові виїхати до старого краю, бо залишиться йому в Канаді немає ніякого аміслу. Заряд нашого відділу вірить, що українське робітництво в Канаді зрозуміє тяжке положення хорого товариша і поспішить з негайною допомогою.

За Заряд відділу ТУРФДМ в Гемилтоні,
Д. Мензатюк, секр.
Жерти проситься слати на слідує адресу:
D. Menzatiuk,
P. O. Box 67. Sta. B.
Hamilton, Ont.

ЧЕРВОНІЙ ПРАПОР НА ВУЛИЦЯХ ВЕНКУВЕР

Венкувер, Б. К.

На 1 серпня в 3 годині поноудні поперх 6,000 робітників і робітниць вийшли на вулиці міста, щоб задемонструвати свою солідарність проти імперіалістичної війни та за оборону Радянського Союзу.

"Батьки міста" дали перміт на мітинг, але під тим усеїма, що не буде походу ані плакатів.

На мітинг промовляв слідує промовці: Тов. Дрейтон від КПК, т. К. Ендерсон і т. Герідал від безробітних. Прикінці своєї промови тов. Герідал завап, що відбуту похід нам заборонено. Він зашпав, чи ми розійдемося спокійно додому, чи будемо демонструвати. Маса з великим ентузіазмом відповіла, що будемо демонструвати.

В той час в руках тов. Герідала появилася червоний пра-

пор а між масою робітників зовнішній похід, піднеслася вітру чисельні плакати, і так ми рушили в похід.

Не встиг похід відійти два блоки, як відділ скаженої кінної і пішої поліції напад на демонстрацію і почав брутально бити, кого поцало. Робітники поставили сильний опір. Бій тривав чверть години. Робітники відбивали поліцейські атаки камінням. Поліція відірвала червоний прапор і арештувала 8 демонстрантів, між ними тов. Герідала та 14-літню дівчину Пашкевич. 20 поліцаїв були ушкоджені, з них 4 знаходяться в шпиталі.

Ця перша така бойова демонстрація, що відбулася в історії міста Венкувер. Хоч демонстрація була розбита, в робітників піднісся революційний дух і запал до дальшої боротьби проти пануючої класи.

Робкор.

МОВЧИ, ХАЙ ГОВОРІТЬ ПРОМОВЕЦЬ

Медисин Гет, Алта.

Так закричали наші робітники в день 1 серпня на масовому мітингу під голим небом до панських наймитів, які старалися перебивати промову товариша.

Перше серпня цього року мало в нас велике історичне значіння, бо робітництво взяло масову участь в мітингу під голим небом та показало панам свою солідарність в обороні робітничого руху взагалі, а Радянського Союзу зокрема.

Мітинг почався в 7-й годині вечером над берегом ріки. Робітництво перетемне округило промовця, а частина бонгузів пригладлася а моста. При вході на міст боси, формани та інші панські наймити мірали своїм вовчимочолом кожног робітника, який снішив на мітинг, щоб вишукати непокійних та викинуту їх з праці на голодову смерть. Це однак не алякало робітників, бо їм вже

надоло вічне рабство. Вони йшли на мітинг взяти участь у відважній боротьбі. Робітник вже починає розуміти, що його обов'язком бути борцем у визвольній боротьбі працюючої класи, а не слухняним підлітком панським, то ж і не диво, що він снішить на мітинг, а з його очей палає подумка гніву до панів.

На підвищенні виходить промовець, тов. Брайтсон і починає промову: "Товариші робітники і товаришки робітництво!" Це перший раз у нас на масовому мітингу почувли ми такі слова, які мов електрика пройшли наші серця та налятали в нас любови один до одного. Всяка різниця національна і расова, зникла. Ми почували себе братами, яких гісте-сильний ворог.

Промова бесідника набирає шораз більшого гніву супроти панів і груди робітника починає

ОПРАВЛЯЄМО КНИЖКИ!

Повідомляємо всі відділи наших організацій і все членство та читачів зокрема, що Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство опрavlяє всього рода книжки по УМІРКОВАНИЙ ЦІНН.

Ціна опрavlи різна: залежить від величини книжки й якості матеріалу.

Дешеві книжки опрavlяємо в грубий кольоровий папір від 10 до 25 центів за книжку. Дороші книжки опрavlяється в шкіру (адеперт) від 25 ц. вгору. На більшу скількість книжок дається опуст.

ВИСИЛКУ КНИЖОК НАЗАД ОПЛАЧУЄМО САМІ. ЗА ДОБРЕ ВИКОНАНУ РОБОТУ РУЧИМО.

Замовлення шліть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, LTD.
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
WINNIPEG - - - MANITOBA

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!